

Junta de Freguesia de Luso  
Rua Emídio Navarro, 128  
3050-224 LUSO N.I.F.: 505485451

---

## ACTAS

---

### Ata da Terceira Sessão Ordinária do Ano de 2021 da Assembleia de Freguesia de Luso

\_\_\_\_\_ Aos quatorze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, pelas dezoito horas, reuniu em sessão ordinária, no Grande Hotel do Luso, a Assembleia de Freguesia de Luso, com a seguinte ordem de trabalhos: \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ 1 - Período destinado à intervenção do público; \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ 2 - Votação das atas das sessões anteriores; \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ 3 - Apreciação da informação escrita do executivo s/ a atividade da Junta de Freguesia, e respetiva situação financeira; \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ 4 – Outras questões de interesse para a freguesia; \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ Nesta sessão estiveram presentes: Edmundo Duarte, Carlos Rodrigues, Edite Balau, Sandro Esteves, Jorge Fernandes e Nuno Semedo tendo faltado Diogo Ribeiro, Arlete Gomes e Ricardo Santos, os quais apresentaram as respetivas justificações. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ A Junta de Freguesia fez-se representar pelo seu presidente, sr. Claudemiro Semedo, secretário sr. João Silva e ainda pela sua funcionária, sra. D. Lurdes Bastos. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ Pelo público estiveram presentes o sr. José António Moura e sra. D. Manuela Coelho. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ Edmundo Duarte abriu a sessão dando a palavra ao público presente, iniciando a sua intervenção a sra. D. Manuela Coelho que lamentou que as pessoas partilhem informações falsas nas redes sociais acerca do Centro de Saúde, em que algumas pessoas se queixam e afirmam que o mesmo se encontra encerrado e refere que enquanto utente do posto médico, sempre que precisou, o mesmo nunca se encontrou encerrado, apenas ajustaram os horários tendo em conta a necessidade de algum efetivo estar presente no centro de vacinação Covid na Mealhada. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ O sr. José António Moura disse ser necessário construir uma rotunda na Venda Nova, e que os sensores dos semáforos da Venda Nova e da Av. dos Castanheiros parecem não estar a funcionar. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ Claudemiro Semedo esclareceu que de facto o centro de saúde teve de ajustar o seu horário tendo em conta a necessidade de alguns funcionários prestarem serviço no Centro de Vacinação. Quanto ao semáforo da Venda Nova, o sensor está a funcionar, mas as viaturas devem aproximar-se do semáforo para que o mesmo seja ativado. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ Quanto ao semáforo da Av. dos Castanheiros, o sensor foi arrancado aquando da reparação do piso, e que segundo ele, o semáforo para quem vem do Monte Novo e Salgueiral não é necessário, tendo em conta a visibilidade, mas a responsabilidade é da Infraestruturas de Portugal e informou ter tido uma reunião com este organismo para um projecto de instalação de uma rotunda na Venda Nova. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ A sra. Manuela Coelho retomou a palavra, lamentando o estado em que se encontra o piso na Av. dos Castanheiros. Claudemiro Semedo respondeu que se for eleito, a requalificação da Avenida dos Castanheiros será um objetivo já que se encontra no programa eleitoral e tudo fará para o seu melhoramento. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ Edmundo Duarte, respondeu que esta sessão é a última do atual mandato e convidou o publico presente a participar no ato eleitoral que se aproxima, continuar a expor as suas ideias ao executivo e assembleia que vierem a ser eleitos e que estes órgãos ficarão, com certeza, disponíveis para os receber. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ Relativamente ao ponto nº 2 (dois) - Votação das atas das sessões anteriores: Depois de lidas e efetuadas pequenas correções, a acta da primeira sessão foi **aprovada por maioria**, com voto contra de Jorge Fernandes o qual discordou da transcrição relativa à toponímia Luso Bussaco no jardim da Galp. A acta da segunda sessão depois de lida e corrigida foi **aprovada por unanimidade**. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ Relativamente ao ponto nº 3 (três) - Apreciação da informação escrita do executivo s/ a atividade da Junta de Freguesia e respetiva situação financeira: Após alguns pedidos de esclarecimentos solicitados por Jorge Fernandes acerca da valorização dos apoios concedidos pela junta de freguesia a algumas associações e esclarecimento dado pelo Claudemiro Semedo passou-se ao ponto seguinte. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ Relativamente ao ponto nº 4 (quatro) - Outras questões de interesse para a freguesia: Carlos Rodrigues, lamentou que o parque de estacionamento no Vale do Castanheiro, não tenha contemplado uma área para autocaravanas, o que seria uma mais valia para o turismo da nossa vila. Claudemiro Semedo, esclareceu que o parque campismo tem todas as condições para as receber. Carlos Rodrigues perguntou de quem é a responsabilidade das marcações nas estradas como as passadeiras. Claudemiro Semedo respondeu que é da responsabilidade da Câmara Municipal. João Silva discorda da expressão de algumas pessoas terem afirmado que éramos uma aldeia e estamos a regressar ao estado de aldeia, e salienta que hoje, as unidades hoteleiras estão abertas todo o ano, algo que no passado na acontecia e que os estabelecimentos comerciais viram a sua clientela aumentar e que o trabalho da junta tem sido no sentido de valorizar

Junta de Freguesia de Luso  
 Rua Emídio Navarro, 128  
 3050-224 LUSO N.I.F.: 505485451

## ACTAS

a terra, assim como o turismo associando sempre a expressão Luso-Bussaco e todas as ações da junta e pede que o próximo executivo venha a seguir a o mesmo caminho. \_\_\_\_

\_\_\_\_ Carlos Rodrigues agradeceu o trabalho de todos os membros da Assembleia e desejou voto de bom trabalho para os que continuarão a estar presentes no próximo mandato em função dos resultados eleitorais. Claudemiro Semedo, reforçou as palavras de João Silva e agradeceu o desempenho e a cordialidade de todos neste mandato e enalteceu o trabalho de Jorge Fernandes que estando na oposição apresentou ideias e questões o que ajudou o executivo e que a oposição deve continuar a contribuir no desenvolvimento da terra. Edmundo Duarte agradeceu o desempenho de todos ao longo deste mandato desejando o maior sucesso para o que se aproxima. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_ Documentos anexos a esta acta, arquivados em pasta própria e que dela passam a fazer parte integrante: \_\_\_\_\_

\_\_\_\_ Doc. nº 52 – Justificação de falta de Diogo Ribeiro; \_\_\_\_\_

\_\_\_\_ Doc. nº 53 – Justificação de falta de Ricardo Santos; \_\_\_\_\_

\_\_\_\_ Doc. nº 54 - Informação escrita do presidente do executivo sobre a atividade da Junta de Freguesia; \_\_\_\_\_

\_\_\_\_ Doc. nº 55 – Informação da situação financeira da freguesia – 8 (oito) folhas. \_\_\_\_

\_\_\_\_ Nada mais havendo a tratar, o Presidente da Assembleia de Freguesia, Edmundo Duarte, agradeceu a cedência do espaço ao Grande Hotel de Luso e deu por encerrada a sessão da qual foi lavrada a presente acta que, por mim, primeiro secretário, Carlos Alberto Esteves Rodrigues, foi subscrita e vai ser assinada pelos presentes. \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
 \_\_\_\_\_  
 \_\_\_\_\_  
 \_\_\_\_\_  
 \_\_\_\_\_  
 \_\_\_\_\_  
 \_\_\_\_\_